

Vida sevillana

La Exposición de Bellas Artes

Preámbulo

Ayer, domingo, a las cuatro de la tarde, se celebró, en los salones del Palacio de Arte Antiguo, el acto de apertura de la Exposición de Bellas Artes que todos los años organiza la Sección de Bellas Artes del Ateneo sevillano, bajo el patronato del Ayuntamiento.

Asistieron los infantes don Carlos, doña Luisa y doña Isabel Alfonso; el Gobernador civil, el Alcalde y otras ilustres personalidades y autoridades.

«Tiene esta Exposición de Arte —ha dicho el notable periodista sevillano José Andrés Vázquez en el preámbulo del catálogo— la hermosura de lo habitual y la regularidad de lo indispensable.»

Afirmación evidente, porque en esta «regularidad indispensable» de que el cronista nos habla, está la clave de la desaparición de la Sevilla de pandereta, flamenquismo y cante hondo, para dejar paso a la aristocracia espiritual de la otra Sevilla, culta, artista y trabajadora.

No ha querido el Ateneo hacer una Exposición de artistas sevillanos exclusivamente. Con una liberalidad digna de encomio ha procurado reunir en estos salones del soberbio palacio cuanto signifique algo de importancia en la esfera artística. Y gracias a este criterio podemos admirar en esta Exposición artistas ajenos a esta ciudad de la valía de Anselmo Miguel Nieto, Godoy Castro, y los extremeños Antolín y Covarsí en la sección de pintura y Capuz y Pérez Comendador en la de escultura.

Consta la parte pictórica de 244 obras, incluyendo en este número los dibujos presentados por los hermanos Martínez de León, Juan Lafita, Antonio Plata, Feliciano Pérez, Sánchez Dalp, Manuel Villalobos y otros, y de 22 envíos de escultura, aparte de las muestras y proyectos de cerámica artística de José Lafite y Manuel Montalbán García, sin numeración en el catálogo, y que son una prueba elocuente del buen gusto y la importancia de esta industria sevillana.

Claro es que esta abundancia de obras implica necesariamente la existencia de obras medianas; pero afortunadamente en esta Exposición no lo son en cantidad suficiente para deslucir la importancia y brillantez de la misma.

Abundan las obras buenas en todas las secciones, y por ello, junto a obras de baja importancia artística, otras de recia concepción y depurada factura las oscurecen y las hacen pasar desapercibidas.

Y ahora, antes de entrar en el estudio de esta Exposición—estudio y no crítica (aunque parezca lo mismo), porque a nosotros nos repugna el manejo del tajante escalpelo—queremos hacer una breve advertencia al lector: no queremos sentar plaza de crítico de arte. Aparte de que ello está en abierta antítesis con nuestra ignorancia, no tenemos aspiraciones académicas.

Estas notas, escritas a vuela pluma y en cumplimiento de nuestro deber informativo, están ayunas de sabiduría pero no exentas de sinceridad ni de buena voluntad.

Sección de Pintura

Covarsí.—Antolín.—Alfonso Grosso.—Muñoz Díaz.—Godoy Castro.—Lacárcel Aparici.—Anselmo Miguel Nieto

Expone Covarsí en esta Exposición un solo cuadro. «El capitán de

monterías» se titula y está señalado con el número 39 del catálogo.

Hemos tenido ocasión de hablar con varios opositores, y todos en una unanimidad absoluta, nos han manifestado lo mismo: el envío de los dos artistas extremeños—Antolín y Covarsí—junto con un número reducido de cuadros, es de lo mejor de la Exposición.

De nosotros, sólo sabemos decir que en nuestra alma, a la vista del envío de los maestros extremeños, ha mordido la nostalgia de la tierra extremeña y en nuestro corazón ha encendido su antorcha la saudade.

Es el cuadro de Covarsí un retrato de cazador, un tipo recio y fuerte de montero. Con la escopeta al brazo, parece haberse detenido en su marcha, y sus ojos, de rara luminosidad, parecen escrutar la lejanía... Al fondo, la línea parda de un caserío y la llanura empezando a verdecer. Es la hora de anochecer y las primeras gasas de la noche se enredan en la sierra oscura y lejana...

De Antolín hay tres cuadros—dos—el autorretrato y la agudora, señalados con los números 10 y 11 del catálogo. El otro no figura en él, acaso por haber llegado con posterioridad a su confección.

El autorretrato, sobrio de color y ajustado de línea, ha llamado justamente la atención por su ejecución acabada. Los otros dos, ejecutados al pastel, son dos tipos extremeños: un zagal que sonríe y una niña de sereno mirar.

Alfonso Grosso, el joven maestro, presenta cinco óleos: «Luisa la Macarrona», «Carmelita», «La Gitana», «La iglesia del convento» y «Reyes», todos ellos modelos de colorido y luminosidad, sobre todo el interior del convento y el de la gitana, que figuró en la última Exposición Nacional.

Muñoz Díaz dos marinas muy afinadas de color, principalmente la que titula «Puerto de Pasajes».

Godoy Castro, el insigne artista gaditano, ha dado una prueba más de su talento artístico con el envío de sus dos cuadros «Antonia» y «Las hijas del salinero», del más depurado estilo y ejecución.

Anselmo Miguel Nieto tiene un «Retrato de la señorita Josefa Teu», en el que las luces están conseguidas de manera maravillosa.

Y Lacárcel Aparici, cinco apuntes y paisajes de Aracena de gran luminosidad y valor artístico.

En sucesivos artículos nos iremos ocupando del resto de los artistas que han acudido a esta Exposición...

ANTONIO OTERO SECO.

Sevilla, 30 marzo.

(Continuará.)

A las señoras

Se encuentra en esta don Carlos Chiscano, viajante de la casa Pedro Barrio, Atocha, 34, Madrid, con el extenso muestrario en Edredones, Colchas y Cortinajes-Tapicería. ROPA BLANCA, ESPECIALIDAD EN EQUIPOS DE NOVIA.

Previo aviso al hotel Garrido, pasará a domicilio.

PIEL

eczemas, herpes, erupciones niños, erisipela, granos, sarna, filceras, sabañones, escocidos, grietas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendente con la

POMADA ANTISEPTICA 19

Del Dr. M. S. Piqueras (Jaén)

Gran diploma de honor.—Madrid 1924.

Venta, Farmacias y Droguerías, a 1 2'25, 5'50 y 5 pesetas envase, según tamaño.

NOTICIAS

Madrinas de guerra.—Solicitan madrinas de guerra los soldados Lucas Rodríguez Luque y José Troya Luna, pertenecientes al batallón de cazadores Arapiles número 9, sexta compañía, de guarnición en Tetuán.

Máquinas para escribir, de distintas marcas, a plazos mensuales de 50, 40 y 25 pesetas. Pidan nota de precios a don Pedro Palencia: Límón, 8, segundo, Madrid.

Bacalao escocido muy blanco y muy tierno, 2'60 kilo. Casa Guijarro, San Juan, 44. Teléfono 106.

Se ofrecen amas de cría de veinte años, soltera, y otra a tragos. Razón, en Concepción Baja, 90.

Se vende una casa en la calle Trinidad, 43. Para tratar, Chapín, 24, Ramón Guerrero.

Se vende camioneta Ford, en muy buen estado.

Razón, Lorenzo Alvarez. Almenralejo.

Se venden dos aparatos cinematográficos «Pathé», en buen estado.

Razón, José Díaz Parreño. Almenralejo.

Vinos superiores, a 6 y 8 pesetas los 16 litros; vinagre, 3'50 ídem. Cansado, número 34.

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de De Gabriel a Meléndez Valdés, 27.

Antonio Ortiz (zapatero), Corredores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos. Bachillerato abreviado. Obtíñese en dos años en la Academia Central, Luna, 22. Madrid. Gran intonado.

COMUNIDAD DE LABRADORES DE RIBERA DEL FRESNO SUBASTA

El día 12 del próximo mes de abril, a las once de su mañana, tendrá lugar en el domicilio social de la Comunidad de Labradores de esta villa, la subasta de los aprovechamientos de rastrajera de 5.000 fanegas de tierra próximamente, subdivididos en lotes y por tiempo y condiciones prevenidos en las Ordenanzas.

En la oficina de la Comunidad se hallará de manifiesto desde esta fecha el pliego de condiciones para dicha subasta.

Ribera del Fresno, a 28 de marzo de 1925.—El presidente, Juan Martínez.

COMUNIDAD DE LABRADORES DE VILLANUEVA DE LA SERENA SUBASTA

El próximo día 20 del actual mes de abril, a las once horas del mismo, se verificará en el domicilio social de esta Comunidad, calle Nazareno, número 18, y con arreglo al pliego de condiciones que se halla expuesto en la Secretaría de la misma, la subasta de los aprovechamientos de rastrajera y barbechera de este término comunal, divididos en lotes con buenos abrevaderos, y teniendo los rematantes de estos aprovechamientos preferente derecho para los de las viñas.

Villanueva de la Serena a 1 de abril de 1925.—El presidente, Gregorio Pérez.

Se arrienda el kiosco

de periódicos de la plaza de la Constitución, por no poderlo atender su dueño, estando bien acreditado. Razón, en el mismo.

DROGUERIA

por mayor y menor. José Fernández González. Almenralejo

SOCIEDAD

Viajeros
Ayer salió para Sevilla la señora doña Herminia Bavián de García, esposa del comandante de la Guardia civil de esta Comandancia don José García Fernández.

—Permaneció en esta ciudad y regresa hoy a Villafranca de los Barros, de donde procedía, la bella señorita Isabel Cortés, acompañada de su señora madre.

—Estuvo en esta capital, de paso para La Roca de la Sierra, don Quintín Rubio García, maestro nacional.

—Hoy salen para Almenralejo las distinguidas señoritas Escolástica Granja e Isabel y Rosa Carrasco Herrero

—Para la misma población marcha don Vicente Carrasco, maestro de obras.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña doña Amada Domingo, oficial de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia y esposa del culto maestro nacional de la capital don Ramón Méndez del Río.

Se encuentran en perfecto estado de salud tanto la madre como la recién nacida.

MAGNIFICA CASA DE HUESPEDES

situada en lo más céntrico de Sevilla, hermosas habitaciones exteriores, servicio esmerado y trato en familia. Plaza de Fernando Herrera, 2 (esquina a Daoiz). Sevilla.

Registro Civil

Movimiento de población habido en esta capital durante el día 3:

Fallecidos.—Luis Massé Almena, de diez meses, neumonía gripal. Ronda del Pilar, 19.

José Guerra Mora, de trece años, meningitis tuberculosa. Muñoz Torrero, 31.

Ana Rosa Bodes, de cincuenta y tres años, tuberculosis pulmonar. Encarnación, 17.

Gregorio Mazquirriain Ramírez, de treinta y siete años, tuberculosis pulmonar. Doctor Lobato, 27.

Julia Hortelano Fagundez, de veintitrés años, tuberculosis laríngea. Zarza, 4.

Nacidos.—José Bernáldez Romero. Macón (San Roque).

Eloy Ruiz Alfaro. Meléndez Valdés, 2.

Francisco Hernández Delgado. Gurrugú, 17.

Teresa Martínez Morales. Zurbarán, 35.

Luis Blanco Remigio. Melchor de Evora, 16.

Matrimonios.—Ninguno.

Jiménez.—Transportes.—Teléfono núm. 420

CASA DE SABARIEGO

Frente al cuartel de la Guardia civil

Lomos en vela, el kilo.. 14 00 ptas.

Chorizo superior, el kilo..... 8 00 »

Chorizo de lomo, el kilo..... 12 00 »

Morcilla superior, el kilo..... 5 00 »

Longaniza superior, el kilo..... 4 50 »

Tocino superior, el kilo..... 4 00 »

Manteca blanca de cerdo, el kilo..... 4 50 »

Manteca colorada de cerdo, el kilo..... 4 50 »

Huesos salados, el kilo..... 2 00 »

Cotubillos salados, el kilo..... 4 00 »

Pies de cerdo salados, el kilo..... 3 00 »

Magro de jamón añejo, el kilo..... 16 00 »

Magro de jamón fresco, el kilo..... 12 00 »

Esta casa regala a los consumidores de estas chacinas un bonito plato reloj y un bonito cromó, según el consumo.

Junta de Clasificación y Revisión

Fallos dictados en la sesión de ayer:

Calera de León

Reemplazo de 1922

Aurelio Díaz Antero, Domingo Fernández Moreno, Severiano Mejías Blanco y José Gordito Durán, prórrogas de primera clase.

Reemplazo de 1923

Maximiliano Galán Cubero, pendiente de la observación de su padre.

Domingo Zapata Morgado y Ramón Nevado Cubero, prórrogas de primera clase.

Reemplazo de 1924

Francisco Carrón Artero, Ramón Zapata Santana, Manuel Blanco Contreras, Braulio Calvo Rodríguez, León Ronquillo Mateos, José Real Gordito, Guillermo Díaz Rodríguez, Elías Fernández Mateos, Elías Díaz Durán y José Morales Gata, prórrogas de primera clase.

Reemplazo de 1925

Marcial Paniagua Rodríguez, pendiente hasta el 17 del actual,

José Lorenzo Morales, José Baños Baños, José Garrón Caballero, Manuel Méndez Moreno, Antonio Mejías Rodríguez, Marcial Paniagua Rodríguez y Cándido Fernández Calvo, prórrogas de primera clase.

Joaquín Artero Megías, pendiente de observación.

José Burrero Martín y Antonio Fernández Chaves, soldados.

Torremayor

Reemplazo de 1922

Bartolomé Castor Balsera y Miguel Domínguez Bartolomé, prórrogas de primera clase.

Reemplazo de 1923

Bartolomé Romero Almirante, prórroga de primera clase.

Felipe Fernández Sánchez, excluido temporalmente.

Reemplazo de 1925

Diego Balsera Segador, prórroga de primera clase.

Jerónimo Melitón Angulo, soldado.

Mirandilla

Reemplazo de 1922

Eduardo Rios Tirado, Luis Fernández Paredes, Pedro Plaza Muñoz, Antonio Paredes Nacarino, Julián Paredes Sánchez y José Ramírez Gil, prórroga de primera clase.

Justo Polo Arenas, pendiente de acreditar el día 17 la estancia de su madre en el Manicomio de Mérida.

Manuel Molina Rodríguez, excluido temporalmente.

Reemplazo de 1924

Policarpo Diéguez Nacarino, Benigno Domínguez y Francisco Márquez Rosario, prórrogas de primera clase.

Justo Rodríguez Galván, pendiente de acreditar un extremo relativo a su hermano.

Reemplazo de 1925

Joaquín Lavado Quesada, prófugo.

Felipe González Fuentes, soldado, Julián Salguero Nieto y Alfonso Fernández Pato, prórrogas de primera clase.

Llera

Reemplazo de 1922

Manuel Castro Torres, Francisco Campillo Chaparro y Antonio González León, prórrogas de primera clase.

Manuel Guerrero Bazo, soldado. Reemplazo de 1923

José León Muñoz, prórroga de primera clase

Reemplazo de 1924

Juan Pina García, Aurelio Chaparro García y Rafael Fontecha Peña, prórrogas de primera clase.

Reemplazo de 1925

Lorenzo Rojo Pachón, Lorenzo Rojo Salguero, Antonio Arenas Durán, Emilio García Martín y Antonio Barrero Durán, prórrogas de primera clase.

Fernando Reyes Salguero, pendiente de presentación de documentos el día 17.

Isidro Silva Martínez, excluido total.

Juan Reyes Torralba, soldado. Valverde de Burguillos

Reemplazo de 1922

Francisco Patarro Vargas y José Fuentes González, prórrogas de primera clase.

Eustaquio Chamorro Delgado, pendiente de reconocimiento por la Junta de Huelva.

Juan Martínez Cobo, excluido temporal.

Reemplazo de 1923

Emilio Martín Chamorro, prórroga de primera clase.

Reemplazo de 1925

Ramón Ramírez Vargas y Juan Jara González, prórroga de primera clase.

José Franco Barrera, pendiente de acreditar el día 17 el nacimiento de sus hermanos.

Aureliano Cruz Sánchez, prófugo.

León Gallardo Mulero, excluido total.

Bonifacio García Patarro, apto para servicios auxiliares.

Victoriano Cordero Cortés, pendiente de observación.

Villanueva del Fresno

Reemplazo de 1924

Francisco Acosta Trigo, excluido totalmente.

Campanario

Reemplazo de 1924

José Gómez Castos, excluido temporalmente.

Castilblanco

Reemplazo de 1924

Nicomedes Marrupe Luengo, excluido totalmente.

Jerez de los Caballeros

Reemplazo de 1924

Angel Morales Linares, excluido totalmente.

Hornachos

Reemplazo de 1924

Domingo Corvo Valverde, excluido totalmente.

Fregenal de la Sierra

Reemplazo de 1924

José González Infante, excluido temporalmente.

Badajoz

Reemplazo de 1924

Rafael Rojas García, excluido temporalmente.

Se vende locomóvil

seminueva, marca «Claytón», para trilladora, 20 caballos de fuerza y trabaja a ocho atmósferas. También se cambia por otra que esté inservible. Para tratar, con José Trejo, en Santa Marta.

Fábrica de Mosaicos

Depósito de Azulejos, Inodoros, Bañeras, Lavabos, Tuberías de Gres y otros artículos sanitarios.

Cementos y yesos de todas clases.

DOMINGO OLGADO LEVA

Prim, núm. 7.—Vasco Néñez, núm. 48.—BADAJOZ

HILO SISAL LEGITIMO AMERICANO

En fardos de seis ovillos y peso de 22 y medio kilos, garantizándose 330 metros en kilo.

Pídanse precios especiales desde 11 fardos en adelante.

Para los Sindicatos Agrícolas y Comunidades de Labradores les considero precios especialísimos.

Justo García Ortiz

Maquinaria Agrícola e Industrial

Badajoz

EXPOSICION:

Plaza Constitución, 3 y 4

SUCURSAL:

En Villanueva de la Serena

HOY, ESTRENO ROYALTY HOY, ESTRENO

MAS ALLA DE LA MUERTE

ORIGINAL DE

JACINTO BENAVENTE

Hilo sisal "Deering,"

PARA SEGADORAS-ATADORAS

Fardo nuevo modelo de 25 kilos en 6 ovillos, 335 metros por kilo garantizaos

No confundirlo con fardos de menor peso y metraje por kilo, que resultan mucho más caros y peores

Fibra sisal americana de alta calidad. :: Devanado, patentado

Música, Arellano y Comp.^a-Ingenieros

PAMPLONA

Sucursal en Badajoz: Moreno Nieto, núm. 4

De La Parra

La Fiesta del árbol y bendición de banderas.—Preparativos

Nuestro activo e incansable alcalde, don José Vega, viene haciendo algún tiempo disponiendo los ánimos de estos vecinos al cumplimiento de coadyuvar cada cual según su fuerza a la realización de un acto, que para bien ver de otros pueblos, resultase con la mayor brillantez posible dentro de nuestros estrechos límites. Y de tal modo se ha hecho escuchar y acatar con gusto sus proyectos, que nada más se puede pedir a esta humilde población.

Merece también elogios la cooperación de los dignos maestros nacionales, doña Concha Sánchez y don Eduardo Gordillo, que con sencillas e inocentes rifas, con su activo entusiasmo, transmitido a los niños de ambas escuelas, con la acertada elección de madrinan y damas de honor, han contribuido al éxito.

Señalado por fin para el día 29 y previa la apertura de los hoyos, para plantar los árboles, en los sitios elegidos con buen gusto y acierto higiénico, llega el tan deseado día, con una mañana tibia, cargada de perfumes.

Son las ocho, cuando un alegre repique de campanas nos convoca en el hermoso templo parroquial.

Al llegar a la antecala de la iglesia, plaza de la Constitución, vemos en ella un grupo más compacto que los restantes. Es el Ayuntamiento pleno y los individuos que componen el Cuerpo de este digno Somatén, acompañados del benemérito pueblo de la Guardia civil.

A los acordes de la banda de música, que admirablemente dirige el bondadoso hermano Francisco, fraile terciario, franciscano, residente en Feria, se excitan los ánimos nuevamente y penetramos en el templo, cuyas naves, espaciosas, parecen insuficientes a contener tan inmenso gentío.

Da comienzo una solemne misa cantada, magistralmente ayudada en el armonium por el hermano Francisco y su sexteto.

Daban bello realce a la magnificencia de la función, los somatenistas con sus cultos e inteligentes cabos don Emilio Becerra y subcabo don César Rehollo, que con los números a sus órdenes, por mitad colocados a ambos lados de las gradas del altar mayor, se hallaban a su cabeza, así como los guardias civiles señores Cinto y Cano.

Las autoridades administrativas y judiciales, en sus respectivos puestos, acompañadas del sargento comandante del puesto, don Vicente Borrego. Del público feminista resplandecía un sinnúmero de muchachas lindamente adornadas, destacándose la bella madrina de la bandera, acompañada de las no menos bellas y distinguidas damas de honor.

Las banderas de ambas escuelas, artísticamente colocadas sobre la verja del altar mayor, y atrás, en el coro, los sublimes acordes de la música.

Terminado tan hermoso acto, fue desalojándose el templo, que llenó completamente la ancha plaza y balcones inmediatos.

Seguidamente nuestro virtuoso cura párroco, don Bonifacio Castañón, revestido con los ornamentos sacerdotales, se dispone a llevar a efecto la bendición de las banderas; una sostenida por la madrina, señorita María Sánchez, exuberante de hermosura, ataviada con linda mantilla negra a la española, teniendo a su derecha a la graciosa y elegante señorita Carmen Caballero, y a su izquierda la no menos simpática y distinguida señorita Dolores Mogollo, como damas de honor, tocadas de mantilla blanca, que formaban un conjunto encantador.

La otra bandera la apadrinaban los monísimos niños Lolita Gordillo y Guillermo Vega, hijos del culto y elocuente maestro don Eduardo, y del recto y pundonoroso vecino don Bernabé, respectivamente.

En medio del mayor orden y silencio, nuestro querido párroco pronunció un bello, sentido y patriótico discurso lleno de sana moral y amor a España, que le valió vivas y aplausos.

Después de interpretar algunas piezas de la banda de música y cantar unos himnos a la bandera los niños de ambas escuelas, muy bien dirigidos por sus profesores, toca leer su discurso a la madrina, señorita María Sánchez.

Al enaltecer a España dice «que se sentía orgullosa de ser hija de un militar que dió su vida por la patria».

Fue su discurso un himno enalteciendo a España, siendo al propio tiempo una oración, una plegaria que elevaba a Dios por el alma de aquel bravo oficial cuyos restos fueron cubiertos con tan gloriosa enseña.

Una nutrida salva de aplausos y vitores a la bandera ahogó sus últimas palabras.

Seguidamente Pepito García y Juanita Hernández leyeron muy bonitas poesías.

Acto seguido el maestro nacional don Eduardo, que también ha ver-

tido su sangre por la patria en África, elocuente y decididamente pronuncia su discurso lleno de entusiasmo patrio, de sublime ejemplo de abnegación, que vitorean con placer.

El señor Alcalde empieza, vibrante y enérgico, haciendo una brillante narración de las glorias de la patria, respeto y amor que la enseña Ibérica merece, recordando el juramento que la prestó cuando militar y que ahora efusivamente le reitera; después de muchos y buenos consejos a los hijos de La Parra, a niños y niñas de las escuelas como futuros ciudadanos, y poniéndoles de ejemplo a don Miguel Primo de Rivera, termina con estentóreas vivas a España, la bandera, el Directorio, las autoridades, maestros y pueblo, cuyos gritos fueron contestados por todos con clamoreo ensordecedor y un viva el Alcalde con verdadero cariño.

Terminados los discursos, salió la procesión, con el Niño Jesús y las banderas, que en perfecto orden recorrió las calles de la población y una vez de vuelta a la iglesia se disolvió la concurrencia.

Invitados por la maestra doña Concha, pasaron las autoridades, Somatén y Junta local de Primera enseñanza, de la que forman parte las respetables señoras doña Josefa Marín y doña Angeles Gutiérrez, a reconocer el local escuela de niñas, que de una mala zahurda lo había transformado nuestro digno Alcalde en un bello salón con cinco balcones, lo más higiénico y cómodo posible, según lo había ofrecido, por lo que le manifestaron su más entusiasta agradecimiento y en nombre de las niñas se las dió en un precioso discurso la encantadora Julita, hija de doña Concha.

Por la tarde, a las dieciséis congregados en la plaza de la Constitución, se organiza la marcha hacia las Cancillas, lugar elegido para la bendición y plantación de árboles, situada al Este de la población, por donde se extiende nuestra carretera, camino vecinal, como cinta grisácea entre la verde y extensa pradera; a la derecha, en una planicie algo más elevada, han de colocarse todos los menesteres de la fiesta.

Rompe marcha la música con un lindo pasodoble; correctamente alineados van los niños de las escuelas, que desde la mañana ostentan en el pecho lazos de colores nacionales, como asimismo sus maestros, que los dirigen y vigilan; después, el pueblo en masa, todas las clases sin distinción de edad ni sexo, y por último, el clero con la cruz y las autoridades.

Llegados al sitio designado, y despojando un regular círculo, se montó un altar, y revestido convenientemente, el respetable párroco procedió a la bendición de los árboles, desarrollando un extenso discurso pleno de sabia doctrina y amor al árbol, muy aplaudido.

Incontinentemente la música, niños y niñas tocaron y cantaron afanosamente, leyendo algunos niños poesías muy bonitas alusivas al árbol, y recitada con gentil donaire por Pepito Castañón y por las niñas Matildita Marín, Antonita Nieto y Antonita García.

Sube al pedestal la elegante figura de la distinguida maestra doña Concha, se hace el silencio, y con palabra fácil y bellos conceptos lee su discurso; todo amor y abnegación a la patria, reconociéndole primacía a España antes que al amor de madre, amor al árbol, amor a los pájaros; todo ternura, grandeza de alma y noble corazón, terminando con un viva La Parra!, fiel reflejo de su amor a las niñas, que fue repetido por la concurrencia con otro de don Eduardo viva la maestra!

Sereno y con la naturalidad que le caracteriza, hizo uso de la palabra nuestro culto médico don Manuel Salamanca, el que disertó admirablemente de cómo él entiende el patriotismo, las ventajas habidas en la administración municipal desde que dirige los destinos de España el Directorio y los buenos aciertos de nuestro inteligente Alcalde, aconsejó a los niños el amor al árbol, sus grandes ventajas y, por último, lo sublime en el árbol sacrosanto de la cruz, sobre el que vertió su sangre el Redentor de la Humanidad. También fue premiado con nutrida salva de aplausos.

Cierra el ciclo de los discursos el señor Alcalde: Como tantas veces he tenido necesidad de nombrarle y aplaudir sus relevantes cualidades, me abstengo de reseñar su discurso final, recurriendo a su buen criterio, que sabrá dispensarme.

Los concurrentes dirán hasta dónde se desbordó su espontáneo entusiasmo y cuánto duraron los vitores y aplausos.

Terminados éstos se procedió a entregar a los niños, por parejas (varón y hembra), los arbolitos, que cuidadosamente fueron plantados. Concluida esta labor se les hizo el reparto equitativo de la merendilla, y alegres formaron multitud de corros dispersos por la llanura.

El Ayuntamiento, cortésmente, obsequió después con un lunch a

todos los invitados en la Casa Consistorial, teniendo además la exquisita atención de enviar espléndidamente dulces y pastas al local escuela de niños para que en él disfrutaran las madrinan, damas de honor y demás señoras invitadas, por lo que me encargan que en estas columnas conste su agradecimiento.

Así terminó tan feliz y simpática fiesta, enviando a todos los que en ella intervinieron la más sincera y entusiasta felicitación.

Marzo, 31 1925.

Clausura de conferencias culturales

Circunstancias especiales me privaron de dar cuenta a mis lectores de estos actos de valor patrio en bien de estos ciudadanos; y al no poderlo hacer de las primeras conferencias, evitando herir susceptibilidades o erróneas interpretaciones, creí prudente dejarlo para su terminación.

He aquí lo ocurrido: Organizadas por el digno maestro nacional don Eduardo Gordillo una serie de conferencias en la escuela de adultos, invitó a tal fin a un grupo de intelectuales, los que con un altruismo y una alteza de miras muy noble, aceptaron gustosos imponiéndose el sacrificio que ello supone en aras de la cultura de los hijos de La Parra.

En tan trascendentales actos dieron conferencias, magistral y brillantemente desarrolladas, las distinguidas personalidades siguientes: don Bonifacio Castañón, cura párroco; don José Vega, alcalde; don Manuel Salamanca, médico; don Ramón Aguilar, secretario del Ayuntamiento; los cultos hermanos don Emilio y don Santiago Becerra, propietarios, sintiendo que por su estado afónico nos viésemos privados de escuchar al culto batallador y elocuente publicista don Luis Romero, farmacéutico, el que sin embargo no faltó una sola noche, ocupándose de estos actos en la Prensa como activo corresponsal del periódico *La Libertad*, de Badajoz.

Además fueron asiduos asistentes, aunque por razones especiales no tomaron la palabra, don Vicente Borrego, sargento de la Guardia civil y digno comandante de este puesto; don José Salguero, juez municipal y oficial retirado del Ejército; don Antonio Becerra, propietario, y don Manuel Nieto, primer teniente de alcalde, entre otros que sentimos no recordar.

La única nota discordante fue el mal acierto de incluir entre tan elevados intelectuales a este humilde veterinario que traza estas líneas.

El último día de marzo terminaron las conferencias. Desearía poder disponer de más tiempo para haber hecho una amplia información a mis lectores de cada una, que bien lo merecían todas, mas por hoy sólo haré ligera mención por lo extraordinaria y sugestiva de la desarrollada por nuestro Alcalde, y por merecerlo la extensa descripción que hizo referente al grandioso homenaje tributado por los alcaldes de España a nuestros queridos soberanos en desagravio de las infames especies vertidas contra ellos, el Ejército y la patria, por Vicente Blasco Ibañez.

Tan magistralmente como lo hubiere hecho el genio descriptivo del poeta Zorrilla, como si fuésemos viendo y tocando todos los actos en todos los momentos, supo tenernos pendientes del interés de su narración los cincuenta minutos que duró.

Esta última noche empezó el inteligente maestro don Eduardo, por leer la memoria reglamentaria, muy bien redactada e informada, que mereció la aprobación de los concurrentes.

Después hizo uso de la palabra el culto médico don Manuel Salamanca, que, como siempre, fue muy aplaudido, y, por último, clausuró el curso nocturno escolar, nuestro Alcalde, encontrándose a gran altura intelectual.

Mi más ferviente y sincera felicitación a todos, así como al señor maestro don Eduardo, por su meritoria labor y bien acertadas invitaciones.—Corresponsal.

Abril, 2 1925.

Fábrica de envases de cemento armado

de todas formas y cabidas para vinos, aceites, alcoholes, etcétera, sin y cristalizados en sustitución del cristal. Se garantiza su perfecto resultado por dos años.

Especialidad en los depósitos sistema Bolsa, revestidos de cristal o azulejos para vinos, aceites, alcoholes y demás líquidos.

La casa que más barato vende y más facilidad concede a sus clientes para el pago de sus envases.

MIGUEL BORRALLO

ALMENDRALEJO

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

GRANJA DE TORREHERMOSA

Los Exploradores de España.—El Consejo Pleno designa al Gobernador militar de la provincia para presidente honorario de la Agrupación de este pueblo.

—Otros nombramientos importantes de socios y damas de honor

Granja, 1.—Anoche celebró sesión ordinaria el Consejo Pleno que dirige en este pueblo la Asociación Nacional de Exploradores de España que aquí existe.

Entre los reunidos se acordó ofrecer la presidencia de honor de esta institución al excelentísimo señor Gobernador militar de la provincia, como asimismo se designaron socios de honor al ilustrísimo señor Gobernador civil de la misma, al ilustrísimo señor Obispo de la diócesis, al presidente de la Diputación provincial, al inspector provincial de Primera enseñanza, al delegado gubernativo del distrito y al juez de instrucción del partido. Para damas de honor de la institución fueron elegidas la señora Carmen Merino Muro, y las señoras doña Paula Henao, doña Piedad Llera de Llera, doña Inocencia de la Gala, doña Joaquina Llera, doña Dolores Spínola, doña Encarnación Spínola, doña Aracelis Spínola y doña Juana Maestre.

En esta reunión se dió posesión del cargo de vocal delegado del Ministerio de la Guerra en esta institución a don Francisco Guisado Sierra, cuyo nombramiento, de Real orden, fué comunicado a este Consejo por el Nacional.

Entre otros acuerdos de menor importancia, que también se tomaron en esta reunión, figura la celebración de una fiesta popular el próximo día 29, festividad de San Jorge, patrón de los exploradores, para cuya organización fué nombrada una Comisión que la integrarán el presidente, el secretario y el jefe de Tropa de este Consejo.

Oportunamente daremos a conocer a nuestros lectores los trabajos que en este sentido lleve a cabo la Comisión de referencia.

El próximo acontecimiento cinematográfico del Popular Cinema

El activo empresario del Popular Cinema, señor Luján, nos ha hecho entrega de un folleto explicativo de la admirable obra que dentro de breves días va a llevar a la pantalla de este simpático coliseo.

«La rosa de Flandes», que tal es el título de la obra a que nos referimos, es una hermosísima novela de cuyo argumento nos haremos eco en otra ocasión más propicia a la presente. Los aficionados de nuestro pueblo a la pantalla pueden regocijarse de antemano.

Raquel Meller, la incomparable Raquel Meller, maga sublime en esta primorosa producción de la cinematografía moderna, es, actuando en esta película, motivo más que sobrado para manifestar que nos espera un bello espectáculo en el Popular Cinema de los pocos que hubieron lugar en nuestro pueblo.

Ya han sido expuestos al público los carteles anunciadores de esta superjoya cinematográfica, que se estrenará en el referido coliseo el próximo día 12 del corriente, primero de la festividad de la Pascua de Resurrección.

De la Alcaldía

Al recibimos anoche en su despacho oficial de la Alcaldía, el alcalde interino, señor Luján, nos manifestó que había publicado un bando prohibiendo que se arrojen basuras a la calle como antes se venía haciendo e indicando a los vecinos la obligación que tienen a limpiar las puertas de sus respectivos domicilios, si quiera dos veces por semana.

También nos manifestó la referida autoridad administrativa que mañana regresaría de sus posesiones del campo el alcalde señor De la Gala Llera, quien dictaría las oportunas disposiciones encaminadas a velar por el orden y compostura del vecindario durante las próximas fiestas de Semana Santa.—Alvarado Pozo.

Juan Calle,

reparador y afinador de la casa Lambertini y Conservatorio de Lisboa, se encarga de toda clase de reparaciones en pianos verticales, con absoluta garantía.

PIANOS DE MANUBRIO

Reparaciones y marcación de música en los cilindros. Compraventa de toda clase de pianos. Precios sin competencia. Arias Montano, 13, pral. Badajoz.

Si prueba usted una vez

LA CERVEZA DE LLERENA, LA PREFERIRÁ A CUALQUIERA OTRA DE LAS MEJORES MARCAS. GRAN FÁBRICA DE CERVEZA LA EXTREMEÑA, DE JULIAN RODRIGUEZ MOSQUERO.—LLERENA

DÉLEGADO EN BADAJOZ: MANUEL BALLESTROS DE MIGUEL

DEPÓSITO EN BADAJOZ: MADRE DE DIOS, NÚM. 31

Pida siempre cerveza de Llerena

Asociación provincial del Magisterio

Asuntos de trámite

Se ha recibido la instancia de los maestros del partido de Don Benito. Queda presentada en la Sección.

—Se contesta a las consultas de don Antonio Jiménez Morales y de don Juan B. Mata Redondo.

—A don Francisco Romero, de Tarabillas, se le envía por segunda vez los impresos para la declaración de beneficiarios.

—Se han mandado librar 1150 pesetas, en concepto de socorro, a la viuda de don Justo Martín Muleiro, maestro que fué de Atalaya.

—A los socios de otras provincias se les remite recibo y liquidación del mes de febrero.

—Se expide y remite título de socio a doña Filomena Herrero Borrillo, doña María Pérez Lorenzo, doña María Mendiola Núñez, doña Jacinta A. Hurtado Caballero y a don Francisco Romero Cortés.

—A don Alejandro Juez Izquierdo y a don Gregorio Domínguez se les escribe diciéndoles que, no obstante haberse trasladado a otra provincia, tienen derecho a continuar siendo socorristas de esta Provincial y se le dan instrucciones para el abono de cuotas.

—Los señores habilitados han ingresado las cuotas de febrero, la defunción de don Emeterio Cruz Torrado, las de entrada de don Juan Socias Amaya, don Julio Vizuete Bernabé, don Antonio López Hidalgo, doña Feixa Moreno Martínez, doña Josefá Cidoncha Manzano, doña Eulogia Prudencia Cendrero, doña Antonia Núñez Flórez y don Francisco Linares Martínez; la primera de previsión de doña Dorotea Trujillo y de don Francisco Romero, y la segunda ídem de don Manuel Camacho Pagés y de don Manuel Plaza.

—Se han recibido las instancias de los partidos de Alburquerque y de Villanueva. Quedan presentadas a la Sección.

—Se pasa relación a los señores habilitados para que descuenten la defunción de don José María Vizuete, las cuotas de marzo, las de entrada de doña María Ruiz Cobo, doña Hispania Martín, doña María Antonia Díaz Carrasco y doña Andrea Paço Obregón, y la segunda de previsión de doña Dorotea J. Trujillo y de don Francisco Romero Cortés.

—Se ha recibido el expediente del socorro devengado por don Alfonso Pérez, de La Garrovilla.

Se le devuelve a la viuda para que subsane las deficiencias de que adolece.

—Se le remite liquidación a don Gregorio Domínguez Guerrero.

—A doña Antonia Jarillo se le envía el impreso que deseaba.

—Se expide y remite título de socorrista a don Manuel Plaza y a don Manuel Camacho Pagés

Se envía recibo y liquidación a los socios de otras provincias

—Se expide título de socio a don Francisco Rodríguez Perera.

Este socio solicita el ingreso en la Sección de Socorros mutuos.

—Se ha recibido la declaración de beneficiarios de don Francisco Romero Cortés.

A vuelta de correo se le remite acuse de recibo de dicha declaración.

—A doña Filomena Herrero Carballo se le inscribe en Socorros y se le remite acuse de recibo de su declaración de beneficiarios.

—Por la Sección Administrativa de Primera enseñanza se han dado curso a las instancias sobre adultos de los partidos de Alburquerque, Almendralejo, Badajoz, Don Benito, Fregenal, Jerez, Olivenza, Puebla de Alcocer, Villanueva de la Serena y Zafra. No se han recibido en dicho Centro las de Castuera, Herrera, Llerena, Mérida y Fuente de Cantos. Los encargados de enviarlas deben apresurarse a hacerlo, a fin de que lo antes posible obren en la Dirección general todos los de la provincia.

—El ex presidente de la Diputación, don Julián Cuéllar, ha dejado iniciado antes de salir el pago del sobresueldo correspondiente al bienio de 1916 y 1917.

Nos consta que muy en breve se remitirán los recibos a los pueblos por conducto de los agentes de los Ayuntamientos. Tan pronto como tengamos noticia de que empiezan a enviarse, lo daremos a conocer por medio de la Prensa.

—A los socios que pagan directamente se les ha extendido los recibos del mes de marzo y de la defunción de don José María Vizuete. De esta forma, abonarán también la primera de Previsión don Francisco Rodríguez y don Felipe Mesías.

—Se han recibido en la Sección Administrativa de Primera enseñanza las instancias sobre adultos de los partidos de Herrera del Duque y Mérida. Faltan aún las de Castuera, Llerena y Fuente de Cantos.

—Se contesta al vocal por Alburquerque dándole las instrucciones necesarias para que pueda constituirse legalmente la Asociación de partido. Tan pronto como reciba la autorización legal, deberá comunicárselo a esta Provincial, para que por ésta pueda reconocerse personalidad.

«EL PASO»

BENEGAS, NUM. 16

Vinos, aguardientes y vinagre. Aceitunas sevillanas, 1.00 kilo. Vinos blanco y tinto, 0.50 litro.

GRAN OCASION

Se vende fábrica de gaseosas con todos sus accesorios. Muy buenas condiciones. Razón, en esta Administración.

El mejor vino de mesa

Valdeleespino

JOAQUIN ALVAREZ DEL VALLO

Villafranca de los Barros

Depósito en Badajoz: Benegas, 16. «El Paso»

LA ESTELLES. S. A. DE AUTOMOVILES

SERVICIO BADAJOZ-SEVILLA

El sábado, día 4, principiarán servicios especiales entre ambas capitales por Barcarrota, Jerez y Fregenal con rápidos y magníficos coches SAURER.

Hora de partida, una de la tarde, y llegada a Sevilla, ocho noche. El siguiente servicio se hará el día 8 (miércoles) con el mismo horario. Precio del asiento, 29 pesetas.

Jabón ZOTAL

ANTISÉPTICO Y MEDICINAL

Con el uso constante de este Jabón se evitan las enfermedades de la piel.

Venta: Farmacias y Droguerías.

Regimiento de Infantería Gravelinas núm. 41

Por el presente anuncio se convoca a los constructores que deseen concurrir a la construcción de obras de carpintería necesarias para la instalación de Oficinas y Dependencias de este Cuerpo, y cuyos pliegos de condiciones estarán de manifiesto en el Almacén del Regimiento todos los días laborables, de diez a doce, hasta el día 5 de abril próximo.

El importe de este anuncio será a cargo de los adjudicatarios. Badajoz, 26 de marzo de 1925.—El comandante mayor, BARRAGANA.

NEGRURA

Es atroz esta calma en la noche... Es la noche un silencio de tumba donde todo parece que ha muerto...

FRANCISCO RODRIGUEZ PERERA.

MANUEL SOLIS ELECTRICISTA

Plaza de San Juan, 10.-BADAJOZ

Sección de Radiotelefonía

Aparatos de Radiotelefonía nacionales y extranjeros de las mejores marcas. Instalaciones completas.

MÉRIDA

DEPORTIVAS

El domingo próximo, 5 del actual, contendrán en partido amistoso en la ciudad de Augusto los equipos Deportivo de Montijo y Emérita F. C.

El encuentro promete ser interesante dada la buena forma en que se encuentran los montijanos, campeones del grupo B, como lo demostraron el día 22 de marzo pasado empujando con el Emérita. Verdad es que éste es más equipo, pero hay que tener en cuenta la excelente pareja de zagueros que tiene Montijo y un portero al que hay que darle tratamiento de excelencia.

Tenemos la seguridad de que el público recibirá grata sorpresa al penetrar en el campo de La Antigua y vea las reformas en el efectuadas, en las cuales, aun a base de un plan modestamente económico, se ha procurado la mayor comodidad posible.

SE NECESITA un buen contable para negocio industrial. Escribid a don Luis Grueso, en Villanueva del Fresno.

INOCENTE NIETO

Venta al por mayor de gasolina y petróleo marca «AGUILA» SANTA LUCIA, 20.-TELÉFONO NUM. 308.-BADAJOZ

ACADEMIA POSTAL

Correos, auxiliares femeninos, carteros urbanos y centrales. Sueldo de entrada (éstos), seis pesetas diarias. Muy próximas convocatorias. Un solo suspenso en la última de oficiales. Director, don Emiliano Rodríguez. Administrador de Correos, Mérida.

El duque de Tetuán rey de Irlanda?

(POR TELÉFONO)

El periódico La Prensa, de Nueva York, publica una interesante información en la que insinúa la idea de la elección de un rey de Irlanda.

Habla de la visita que a Estados Unidos hizo para dar conferencias el intelectual irlandés James Stheient, quien dijo que era indispensable para la paz de Irlanda que ésta tuviera un Gobierno propio, pudiendo ser bien República o bien Monarquía.

Si se optaba por la Monarquía podía designarse para ella o a un miembro de la familia real o a un O'Brient, a un O'Ney o a un O'Donnell.

El último descendiente de esta última familia es el general español duque de Tetuán.

Según el referido periódico, un hijo de este general que vive en América ha manifestado que este proyecto no deja de ser una aspiración, pero que para llevarlo a la realidad se encontrarían serias dificultades.

OCULISTA

DOCTOR RAFAEL MARTINEZ MÉDICO MILITAR

Plaza la Constitución, 4, pral.

Consultas de 12 a 2 y de 5 a 7

Noticias de Barcelona

(POR TELÉFONO)

Una explosión

Barcelona.—En el muelle de Morro, la gasolinera número 3 fué víctima de un incendio y explosión.

En el accidente pereció el mecánico José Hernández y resultaron con heridas de gravedad el maquinista, otro mecánico y un marinero, y con quemaduras también graves los tripulantes y marineros Ramón Coma, Luis Alvarez, Silvestre Ramón y Baltasar Gálvez.

Los primeros quedaron en el crucero Rto de la Plata, y los otros pasaron a Clínicas particulares.

De la estafa a la Compañía de Teléfonos

Barcelona.—Se ha dictado auto por el recurso interpuesto por los procesados Gomila y Escríbano, con motivo de la estafa a la Compañía Nacional de Teléfonos.

En él se confirma el auto de procesamiento y libertad provisional de Escríbano y se reforma el de Gomila, al que se le concede la libertad provisional mediante entrega de 50.000 pesetas.

SE NECESITA un buen contable para negocio industrial. Escribid a don Luis Grueso, en Villanueva del Fresno.

Noticias de provincias

(POR TELÉFONO)

Desperfectos en una iglesia

Toledo.—En la tormenta que el día 31 desencadenó sobre el Valle de Lusa una chispa eléctrica cayó en la iglesia de la villa de Sanmartín.

Esta chispa siguió por el tejadillo; corrió alrededor del reloj, desprendiendo la esfera de éste, que cayó al suelo; penetró en el templo por el tejado, recorrió la ornacina, donde estaba una imagen, sin llegar a quemar ésta; saltó fuera por la ventana, penetró de nuevo por la puerta principal del templo, levantando unas baldosas dentro de ésta y desapareció por la tierra.

El trueno que precedió a esta chispa eléctrica fué tan grande que ocasionó la rotura de los cristales de los edificios inmediatos a la iglesia.

Las autoridades acordaron la iglesia, no permitiéndose la entrada en ésta ni la circulación en los alrededores, hasta que venga el arquitecto que dictamine sobre su estado.

El hijo de Ganivet

Oviedo.—El hijo de Ganivet visitó a las autoridades para pedir se le agradezcan los actos de homenaje que en honor de su padre se han realizado.

El estado del Arzobispo

Sevilla.—Continúa enfermo el Arzobispo, quien en cuanto se restablezca irá a la corte para recibir el capelo cardenalicio que recientemente

te le ha sido concedido por Su Santidad.

Un niño abandonado

Sevilla.—Una mendiga, llamada Josefa Rodríguez Ramos, se encontraba ayer mañana a las ocho y media junto a la puerta de los dominicos, en la calle Jesús, cuando se le acercó una joven morena, alta, delgada y bien vestida, que le entregó un niño de diez meses, diciéndole que lo tuviera mientras ella iba a un asunto de gran importancia y en el que tardaría poco.

Josefa se quedó con el niño y cuando que pasaban las horas sin que la joven volviera, marchó a la Comisaría de Vigilancia, donde hizo entrega del referido niño.

Estando hablándose de esto llegó al centro policiaco don Luis Carretero López, casado y sin hijos, quien manifestó sus deseos de adoptar a la referida criatura.

Esta le fué entregada en calidad de depósito provisionalmente.

TRILLADORAS CLAYTON

La mejor conocida

Metalúrgica Extremeña

Presupuesto y reparaciones para toda clase de maquinaria.

Soldadura y corte autógenos.

Talleres mecánicos y fundición.

Teléfono 489. Oficinas, teléfono 460.

TELÉFONO DEL CORREO NUM. 143

Almacén de armas y explosivos

Escopetas de la famosa marca

Victor Sarasqueta, modelos Hammerles, desde 165 ptas.

Artículos de viaje y sport, gramófonos y discos

Artículos sanitarios

Cuartos de baño completos. Bañeras. Lavabos Bidet. Inodoros Water. Toalleros. Jaboneras. Esponjeras. Espejos. Azulejos finos, lisos y biselados para cuartos de baño.

GENARO DONCEL

Arias Montano, 5 BADAJOZ

LANAS PARA COLCHONES, LAVADAS, Y EN SUCIO.

CONCEPCIÓN, NÚMERO 12

Garage Alves

SERVICIO PERMANENTE

BODEGAS, 15.-CARRETERA DE MADRID

Teléfono núm. 45 MÉRIDA

Lo mejor para tejados "Uralita,"

Agencia de Extremadura: ADEL PINNA, Badajoz.-Proyectos y presupuestos. Se necesitan agentes en toda Extremadura

Soldadura autógena

Carrajería de Antonio Gutiérrez.-Parque. 10. Teléfono 336

Política de CORREO DE LA MAÑANA 112

BEN HUR

NOVELA HISTÓRICA DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO

POR LEWIS WALLACE

LIBRO OCTAVO CAPÍTULO PRIMERO

—Ester, Ester, llama al siervo y haz que me traiga un vaso de agua.

—¿No preferirías de vino, padre mío? —Dile que traiga una y otro.

Nos encontramos en el pabellón de la terraza del antiguo palacio de los Hur en Jerusalén. Desde la baranda que daba al patio, Ester llamó a un criado en el preciso momento en que otro iba a su encuentro, saludándola respetuosamente.

—Un pliego para el señor—dijo, entregándole una carta envuelta en un trozo de lienzo estado y sellado.

Conviene decir aquí al lector que estamos en el vigésimo primer día de marzo, tres años después de la anunciación de Cristo en Batabara. En este espacio de tiempo, Ben Hur, que no podía sufrir el abandono y el estado ruinoso del palacio de su padre, había comprado la casa a Poncio Pilatos por mediación de Mallich, y con las oportunas reparaciones había devuelto su

esplendor primitivo a puertas, patios, escaleras, terrazas, paredes y techos, al extremo de que no quedase la menor huella de los trágicos acontecimientos porque había pasado la familia, sino que su riqueza excedía tal vez a la primitiva, pues en cada ángulo encontraba el visitante pruebas del buen gusto que el joven propietario había adquirido durante su estancia en la quinta de Miseno y en el capital romano. Sin embargo, Ben Hur no quiso pasar aún a los ojos del público por su propietario. Seguía él, no había llegado todavía el momento, y por este mismo motivo no había siquiera tomado su verdadero nombre.

Sin olvidar sus trabajos preparatorios en Galilea, seguía atentamente la obra del Nazareno, pensando que cada vez le parecía más misterioso y cuyos prodigios, muchas veces efectuados a su presencia, le llenaban de angustiosas dudas acerca de su personalidad y de su misión. De cuando en cuando acudía a la ciudad santa a pasar unos días en la casa paterna, pero siempre de incógnito y como huésped. Mas estas visitas no eran debidas únicamente a la necesidad de descanso. Baltasar e Iras se alojaban en el palacio, y Ben

Hur no era insensible al encanto de la doncella, y el padre, aunque muy debilitado corporalmente, poseía todavía tanto vigor intelectual, que interesaba aún vivamente al joven con sus admirables discursos acerca de la divinidad del errante taumaturgo a quien todos esperaban.

En cuanto a Simónides y a Ester, hacia pocos días que habían llegado de Antioquia después de un viaje muy fatigoso para el anciano, que fué conducido en un palanquín colgado entre dos camellos, no se siempre caminaban al mismo paso. Mas una vez llegado, parecía poco al anciano lo que alcanzaba a ver de su ciudad nativa. Su distracción era pasar el día en la terraza, acomodado en una poltrona semejante a la que había dejado en Antioquia. A la sombra del pabellón respiraba con alegría las brisas de los cercanos montes; contemplaba la salida del sol, seguía su curso hasta el ocaso y tenía el pensamiento fijo en el pasado.

Con Ester a su lado, le era más fácil allí, a la vista del cielo, recordar la imagen de aquella oira doncella por él tan amada en su juventud de aquella que había sido su mujer y cuyo amor hacía ella había ido aumentando con los años. A pesar de esto, no descuidaba los negocios. Diariamente un mensajero le llevaba carta de Samballat, a quien había confiado la dirección de su casa de Antioquia y también cada día partía por aquella ciudad un mensajero llevando instrucciones tan minuciosas, que no podían dar lugar a ninguna iniciativa que no fuese la propia, ni a ninguna eventualidad, salvo aquellas que por querer de Dios escapan siempre a la previsión del más clarividente de los hombres.

Mientras Ester volvía al pabellón, el sol que iluminaba la azotea de la casa la envolvió en una ola de esplendor que hizo resaltar más aún la gracia de su persona, la perfecta regularidad de su rostro sonrosado, respirando juventud y lozanía y su mirada inteligente, hermosa por una expresión de infinita bondad. En una palabra: la presentaba como una mujer digna de amarse con toda el alma, y cuyo amor había de ser ambicionado como el colmo de la felicidad.

Contempló el pliego, se detuvo, lo miró segunda vez más atentamente y se ruborizó al conocer el sello de Ben Hur. Entonces apresuró el paso y depositó el pliego en manos de su padre, Simónides, después de una breve pausa, examinó también el sello. Y abriendo el pliego, entregó a la doncella su contenido, diciéndole: —Lee.

Los ojos de su padre estaban fijos en ella mientras hablaba, y una expresión de tristeza se dibujó en su semblante.

—Ve que sabes de quién viene, Ester.

—Sí, de... nuestro... señor. Aunque las palabras fueron dichas con embarazo, ninguna turbación apareció en la mirada que las acompañó. El anciano inclinó lentamente la cabeza sobre el pecho. —Tú le amas, Ester—dijo con voz tranquila. —Sí, repuso la doncella. —¿Has reflexionado bien lo que has?

CONFERENCIA

En la Sociedad Económica de Amigos del País

A las siete de la tarde de hoy tendrá lugar en el local que ocupa la Sociedad Económica de Amigos del País, la quinta de las conferencias organizadas por los miembros de aquella, y que semanalmente vienen celebrándose.

La de hoy corre a cargo del joven y aventajado estudiante de Derecho, don Lorenzo Torrado Caballero, quien ha elegido como tema de disertación una muy sugestiva que titula: «El derecho ante los avances feministas».

El tema va dedicado al elemento femenino, por lo que consideramos que éste, en justa correspondencia, acudirá al salón a escuchar una nueva opinión acerca de un punto de tan palpitante actualidad y que tan directamente afecta al sexo bello.

EL SÓTANO

FÁBRICA DE GASEOSAS.-VENTA DE EMBUTIDOS Y TOCINOS DEL PAIS

DOCTOR LOBATO, NUM. 9

Salchicha, el kilo 6 00 ptas

Chorizo, el kilo 6 50 »

Morcilla, el kilo 4 25 »

Tocino, el kilo 3 80 »

Montepío de empleados y corresponsales administrativos de la Prensa de España

El viernes último, a las diez y media de la noche, celebró esta Asociación benéfica su anunciada junta general, que aprobó la memoria y las cuentas correspondientes al ejercicio de 1924.

La incansable y fructífera labor de la Directiva, que tanto impulso ha dado a la naciente Sociedad, fué reconocida por los asambleístas, firmando un expresivo voto de gracias que se entregó al presidente. A continuación se dió cuenta de las numerosas adhesiones de provincias.

Se acordó por unanimidad nombrar socios protectores a los señores directores de empresas periodísticas que contribuyen con sus donativos a los fines esencialmente benéficos de la Asociación.

Después se procedió a proveer los cargos de contador y dos vocales, que estaban vacantes por caso de fuerza mayor, quedando constituida la Junta directiva en la forma siguiente:

Presidente, don Gustavo Sánchez Márquez, de Prensa Española. Vicepresidente, don Tomás García Lara, de Prensa Gráfica. Depositario, don José López Carballo, de El Imparcial.

Contador, don Fermín Abejón Torvar, de Prensa Gráfica. Vocales: Don Francisco de Tomás Navarro, de El Imparcial; don Gabriel Pérez García, de El Diario Universal; don Francisco Bardueña Alvarez, de Prensa Española, y don Enrique Palmer Aguilar, de la Agencia de Publicidad Reyes.

Secretario, don Francisco Valiente Copello, de El Debate. Terminó la asamblea en medio del mayor entusiasmo, acordando la celebración de una junta general extraordinaria en el próximo mes de abril y concediendo una amnistía a favor de los socios morosos que por esta causa fueron dados de baja.

—Eres una buena hija, sí, una buena hija, como lo era tu madre—murmuró pensativo el anciano. Y después de un instante prosiguió: —Dios me perdone, pero estoy seguro de que tu amor se hubiera visto correspondido a haber yo conservado todo cuanto tenía en mi poder, como estaba en el derecho de hacerlo. ¡Es muy grande la eficacia del dinero!

—Peor para mí si hubieses hecho como dices, pues entonces yo sería indigna de sus miradas y no podría enorgullecerme de ti. ¿Quieres que lea? —Un momento—exclamó.—Permíteme que a buen fin te haga conocer, hija mía, en toda su extensión tu desgracia. Ponderándola conmigo, quizá llegue a parecerme menos terrible. Ester, su corazón ya no le pertenece. —Lo sé—contestó ésta tranquilamente.

—La egipcia lo ha cogido en sus redes—prosiguió Simónides,—y esa mujer reúne a toda la astucia de su raza una belleza fascinadora. Mucha belleza y mucha astucia; pero lo mismo que sus semejantes, p' quisimo corazón. La hija que desprecia a su propio padre no labrará tampoco la felicidad de su esposo.

—¿Merece que la acuses de este modo? —Baltasar—continuó Simónides,—es un sabio singularmente favorecido por Dios a pesar de ser gentil, y si se le enbalece; pues bien, su hija, hace mofa de él. Ayer mismo la oí decir, hablando de su padre, las siguientes palabras: «Las locuras de la juventud son perdonables, pero nada digno de admiración hay en los ancianos, si se exceptúa la sabiduría; cuando ésta se ha agotado, lo mejor que pueden hacer

Información militar

Incorporación

Se ha incorporado a la Plana Mayor del regimiento de Castilla, procedente del batallón expedicionario, el teniente don Francisco López de la Fuente.

Vocal de la Junta de clasificación

Ha sido nombrado vocal de la Junta de clasificación y revisión de esta provincia el capitán médico con destino en el Hospital militar de esta plaza, don Rafael Martínez Pérez, en sustitución del de igual empleo y Cuerpo don Saturnino Giner Ripoll, que ha sido destinado al segundo de Artillería pesada.

El destacamento del Polvorín

En vista de la escasez de subalternos que hay en el regimiento de Castilla, fué nombrado comandante del destacamento del Polvorín, durante el mes actual, el alférez del regimiento de Gravelinas don Juan Llanos.

Médicos auxiliares

Por el Capitán general de la región ha sido aprobado el nombramiento de médicos auxiliares, para los regimientos de Villarrobledo y Gravelinas, respectivamente, de don Joaquín García Herrero y don Víctor Revuelta Martínez.

Permiso

Se ausenta de esta plaza, en uso del permiso que le ha sido concedido por la Superioridad, el capitán del regimiento de Gravelinas, don José Casanova.

JUAN MANUEL Gómez González. Fábrica de alcoholes vinicos. Cosechero exportador de vinos y viñagres. Luna, 6 al 12, Alameda de los Bodegas en Los Santos de Maimona.

COMPRO y vendo muebles. J. Ruiz Meléndez Valdés. 32

Muebles económicos

Alcoba completa, compuesta de una cama y somier de matrimonio, un armario dos lunas, un lavabo tocador, dos mesas noche y dos sillas tapizadas con seda, desde 585 pesetas.

Comedor completo, compuesto de un aparador, un trinchero, una mesa comedor, seis sillas y dos pedestales, desde 455 pesetas.

Gabinetes completos, compuestos de un sofá, seis sillas, dos sillones forrados con mohar de seda y dos pedestales, desde 265 pesetas, en los Almacenes de Ramón Salas, plaza de la Soledad, número 23 (esquina a Echegaray). Badajoz.

HOTEL DUÑATURRIA

TELÉFONO 29-49 M. PLAZA DEL ANGEL, 18 y 14.-MADRID. PENSION DESDE 10 PTAS.

Confección y arreglo

de todas clases de capotas, fundas interiores, asientos y cortinas para autos y coches. Rafael Vera. Canalejas, 17. Azuaga. Badajoz.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos hipotecarios al 5/50 por 100 de interés y con amortización. Informará sobre condiciones, el inspector don Eduardo Vázquez Gómez. Badajoz.

Tip. «Correo de la Mañana.»